
 

  

 

Gruppo Consiliare 

Fratelli d’Italia                                                                     

 

 

Recanati, 27/08/2020 

 

  Al Sindaco del Comune di Recanati 

Al Presidente del Consiglio Comunale 

 
Interrogazione con risposta orale 

Oggetto: “Il bonus per le partite IVA – Situazione degli amministratori pubblici recanatesi” 

 

Il sottoscritto Simonacci Simone, in qualità di Consigliere Comunale del Gruppo Fratelli d’Italia, con 

riferimento di cui in oggetto,  

 

Premesso: 

• che è stato accertato che il bonus per le partite Iva di 600 euro erogato dall'Inps su decisione del 

governo Conte sia stato utilizzato non solo da alcuni parlamentari ma anche da molti amministratori 

locali, circa duemila tra assessori, sindaci e consiglieri sia dei Comuni che delle regioni; 

• che, a parte i consiglieri comunali che godono solo di un gettone di presenza di minima entità, tutti 

gli altri amministratori percepiscono, per il loro impegno politico-amministrativo, l’indennità di 

mandato rapportata alla classe demografica dell’Ente o alla sua natura, compresi coloro che siedono 

nei consigli di amministrazioni delle varie società a partecipazione pubblica; 

 

Atteso che anche molti amministratori della nostra città, Giunta e aziende a partecipazione pubblica 

come Cosmari, Società per l’Acquedotto del Nera, Centro Marche Acque e Astea) sono liberi 

professionisti con partita IVA; 

 

Ritenuto, importante, quindi, conoscere se anche gli amministratori cittadini abbiamo chiesto e/o 

ottenuto il bonus erogato dall’Inps; 

 

Accertato, inoltre, che a tutt’oggi non sono stati ancora pubblicati, come prescritto dalla legge, i redditi 

di consiglieri e amministratori riferiti all’anno 2018 e denunciati nel 2019, 

 

Ciò permesso e considerato, con la presente, si interroga la S.V. al fine di conoscere: 

 

1. se non ritenga opportuno rendere pubblici i nomi degli amministratori sia del Comune che delle 

aziende partecipate che hanno chiesto e/o ottenuto il bonus per le partite Iva di 600 euro erogato 

dall'Inps su decisione del governo Conte;  

 

2. come mai ad oggi non sono stati ancora pubblicati, come prescritto dalla legge, i redditi di 

consiglieri e amministratori riferiti all’anno 2018 e denunciati nel 2019; 

 

Distinti saluti Simone Simonacci  
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ATTO DI CONSIGLIO COMUNALE

Data 03/11/2020 N. 43
Oggetto:

INTERROGAZIONI.

L’anno duemilaventi, il giorno tre del mese di Novembre, alle ore 21:00, nella sala delle adunanze, 
in videoconferenza, si è riunito il Consiglio Comunale in sessione ordinaria, seduta pubblica, 1a 
convocazione. Assume la presidenza TANIA PAOLTRONI  in qualità di PRESIDENTE DEL 
CONSIGLIO. Assiste IL SEGRETARIO GENERALEDott. MASSI GENTILONI SILVERI 
FRANCESCO.

Constatata la legalità della seduta, il Presidente dichiara aperta la stessa e nomina scrutatori i 
Consiglieri: BARTOLI SERGIO, GUZZINI CARLOTTA, SIMONACCI SIMONE

All’inizio della trattazione dell’argomento risultano presenti ed assenti i seguenti Consiglieri:
Nominativo Funzione Presenza/Assenza
BRAVI ANTONIO Sindaco Presente
BARTOLI SERGIO Consigliere Presente
BRAVI GRAZIANO Consigliere Assente
CANALINI MARCO Consigliere Presente
CINELLI CINO Consigliere Assente
GENEROSI GIORGIO Consigliere Presente
GUZZINI CARLOTTA Consigliere Presente
MARIANI ANTONELLA Consigliere Assente
MARIANI BENITO Consigliere Presente
MARINELLI ANDREA Consigliere Presente
MICCINI STEFANO Consigliere Presente
PAOLTRONI TANIA Presidente Presente
PENNACCHIONI ROBERTA Consigliere Assente
POLSONETTI REGINALDO Consigliere Presente
SFORZA ROBERTA Consigliere Presente
SIMONACCI SIMONE Consigliere Presente
TRUCCHIA PIERLUCA Consigliere Presente
Consiglieri Presenti n. 13
Consiglieri Assenti n. 4
Si dà atto che i presenti, ad eccezione della Presidente del Consiglio Sig.ra Paoltroni Tania, del 
Sindaco Dott. Bravi Antonio e dei Consiglieri Bartoli, Guzzini, Mariani Benito e Trucchia sono 
intervenuti da remoto ai sensi del decreto della Presidente del Consiglio
Le variazioni delle presenze durante la trattazione dell’argomento sono riportate all’interno 
della deliberazione.
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Gli interventi che si susseguono durante l’esame dell’argomento sono riportati 
integralmente nel verbale di discussione di seduta che verrà inserito agli atti del presente 
punto all’ordine del giorno.

OMISSIS

Dopodiché
 

La Presidente del Consiglio cede la parola al Consigliere Trucchia per l’illustrazione 
dell’interrogazione firmata dallo stesso Consigliere acquisita al protocollo del Comune al n. 
26199 del 17.08.2020, avente ad oggetto “Gestione del personale e contratto di 
subappalto tra Sistema Museo e Spazio Cultura";

La Presidente del Consiglio cede la parola al Sindaco Bravi Antonio che risponde e 
al Consigliere Trucchia che replica, dichiarandosi non soddisfatto.

 
La Presidente del Consiglio cede la parola al Consigliere Simonacci per 

l'illustrazione dell’interrogazione firmata dallo stesso Consigliere, acquisita al protocollo del 
Comune al n. 26825 del 24.08.2020, avente ad oggetto “Stato di crisi, taglio mensilità 
aggiuntive e passaggio al CCNL multiservizi Società Cooperativa Sistema Museo”;

 
La Presidente del Consiglio cede la parola al Sindaco Bravi Antonio che risponde e 

al Consigliere Simonacci che replica, dichiarandosi non soddisfatto.

Esce dall’aula il Consigliere Mariani Benito (Consiglieri presenti n.12)
 

La Presidente del Consiglio cede la parola al Consigliere Simonacci per 
l'illustrazione dell’interrogazione dallo stesso presentata, acquisita al protocollo del 
Comune al n. 27608 del 28.08.2020, avente ad oggetto “Il bonus per le partite IVA – 
Situazione degli amministratori pubblici recanatesi ”;

Rientra in aula il Consigliere Mariani Benito (Consiglieri presenti n.13)

La Presidente del Consiglio cede la parola al Sindaco Bravi Antonio che risponde e 
al Consigliere Simonacci che replica, dichiarandosi non soddisfatto.
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La Presidente del Consiglio cede la parola al Consigliere Simonacci per 
l'illustrazione dell’interrogazione dallo stesso presentata, acquisita al protocollo del 
Comune al n. 30896 del 24.09.2020, avente ad oggetto “Atti vandalici e sicurezza a Villa 
Teresa e Parco dei Torrioni ”;

Il Consigliere Canalini si disconnette (Consiglieri presenti n. 12)
 

La Presidente del Consiglio cede la parola all’Assessore Nicolini che risponde e al 
Consigliere Simonacci che replica, dichiarandosi non soddisfatto.

La Presidente del Consiglio cede la parola al Consigliere Trucchia per l'illustrazione 
dell’interrogazione dallo stesso presentata, acquisita al protocollo del Comune al n. 33733 
del 14.10.2020, avente ad oggetto “Riqualificazione manto stradale e miglioramento 
viabilità di Via Castelfidardo – Plesso scolastico Via Camerano – Via Loreto”;

Il Consigliere Canalini si connette (Consiglieri presenti n. 13)
 

La Presidente del Consiglio cede la parola all’Assessore Fiordomo che risponde e 
al Consigliere Trucchia che replica.

Ai sensi dell'art. 42 del Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale 
e delle Commissioni Consiliari permanenti, essendo trascorsi oltre 60 minuti per la 
trattazione delle interrogazioni quella che non è stata svolta verrà iscritta all’ordine del 
giorno della prossima seduta del Consiglio Comunale.

Il presente atto viene letto, approvato e sottoscritto:

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO IL SEGRETARIO GENERALE
TANIA PAOLTRONI Dott. MASSI GENTILONI SILVERI 

FRANCESCO

COPIA CARTACEA DI ORIGINALE DIGITALE.

Riproduzione cartacea ai sensi del D.Lgs.82/2005 e successive modificazioni, di originale digitale.
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Oggetto: INTERROGAZIONI. 

ATTESTAZIONE DI PUBBLICAZIONE

Il sottoscritto Messo Comunale certifica che il presente atto viene pubblicato all'Albo 
Pretorio del Comune in data 10/11/2020 e vi rimarrà per quindici giorni consecutivi.

IL MESSO COMUNALE
BALEANI ANNA MARIA / ArubaPEC S.p.A.

COPIA CARTACEA DI ORIGINALE DIGITALE.

Riproduzione cartacea ai sensi del D.Lgs.82/2005 e successive modificazioni, di originale digitale.


